

国家部委密集召开企业座谈会 赴京参会,浙企代表说了啥

本报记者 夏丹 王柯宇

座谈,邀请百度集团、隆基绿能、济民可信药业、春秋旅游、驴肉曹餐饮等企业,请企业畅谈生产经营状况和存在的困难问题,以及对宏观政策落实情况的真切感受。

如此密集、高规格地与企业负责人“面对面”,有哪些考量?

其一,倾听企业的真实诉求,及时调整完善现行政策,同时为下一步政策出台寻求依据。

这些座谈会,虽然涉及的领域各不相同,但都有一个共同的主题——关注企业经营发展情况、面临的困难问题和相关政策建议。

作为经营主体,企业最能感知经济浪潮下的温度。健全常态化沟通交流机制,就是政府部门与企业间一次重要的“双向奔赴”。不仅政府部门能了解到企业的具体困难并“对症下药”,企业也能更全面把握发展方向、产业政策,从而更好地开展生产经营。

在7月10日的座谈会上,郑栅洁就表示,通过听取民营企业的真实声音、了解来自基层一线的准确情况,有助于及时对现行政策的实施效果进行客观评估,推动完善宏观政策举措。

对于企业提出的具体诉求,国家发改委将积极协调有关方面抓紧推动解决;对于宏观层面的政策建议,将会有相关方面认真研究论证,视情完善或出台相关政策。

其二,当前我国正处于经济恢复和产业升级的关键期,加强交流,也是为进一步提振企业家信心、稳定预期,真正让民企敢闯敢干、外企敢投。

有业内人士认为,这是改善市场预期、重塑发展信心的重要举措。国家统计局数据显示,今年1至5月,民间投资下降0.1%,规模以上工业企业中,私营企业利润总额下降21.3%。企业在加

7月12日,台州市路桥机场改扩建项目施工现场,工人正在施工。改扩建后的台州市路桥机场以现代化四型机场为标准,航站楼穹顶以蝴蝶形状为造型,项目完成后,群众出行将更加便捷。

拍友 蒋友青 蒋歆慧 摄

紧锣密鼓听呼声

前一周时间里,多场座谈会紧锣密鼓地举行。

据国家发改委官网消息,7月3日,国家发改委主任郑栅洁主持召开民营企业座谈会,三一集团、奥克斯集团、圆通速递、波司登、农夫山泉等5家企业参会。

7月5日,商务部部长王文涛主持召开外资企业圆桌会,参会的外资企业包括拜耳、默沙东、罗氏、阿斯利康、辉瑞等12家。

7月6日和7日,工信部部长金壮龙分别主持召开了制造业企业座谈会和专精特新中小企业圆桌会议,来自电子、石化化工、钢铁、汽车等领域的10家制造业重点企业负责人和来自软件、新材料、新能源等重点行业领域的20家专精特新中小企业负责人参会。

7月10日,郑栅洁再次与民营企业

建设正酣



有求必应的茶博士

——记安吉县溪龙乡农业农村办公室四级调研员钱义荣

本报记者 王柯宇 共享联盟·安吉 章琦

循迹溯源 感恩奋进 担当争先

盛夏,安吉县溪龙乡的万亩茶园在阳光照射下,绿意盎然。“现在是茶园管护的关键时节,如果没打理好,将直接影响安吉白茶明年的产量和质量,马虎不得。”2022年全国“人民满意的公务员”、溪龙乡农业农村办公室四级调研员钱义荣弯着腰,穿行在一垄垄茶树间,仔细查看茶叶的生长情况。

头顶烈日,厚厚的镜片后,钱义荣的眼睛眯成了一条线,但对于病虫害的判断依旧“火眼金睛”。同时,他的手机不时发出“叮咚”声,都是来自茶农的咨询:“钱博士,茶园里的小绿叶蝉要怎么防治?”“钱博士,茶叶现在施肥要注意些什么?”……

“钱博士就是茶叶‘百事通’,对我们茶农有求必应、有问必答。”溪龙乡茶农沈旭恒记得,去年夏天持续40°C的极端高温天气下,自家茶树得了赤叶斑病,看到茶叶发红,他急得连忙向钱义荣求助。得知情况后,钱义荣第一时间冒着高温来到茶园,精准开出“药方”,让近百亩茶园平安度过夏天。

被大家亲切称为“钱博士”的钱义荣,虽是农业科班出身,但学历上并非真正的博士。“茶农们比较信任我,除了茶叶方面,在日常生活中碰到难题,都会来咨询我,我也会尽力帮助他们。久而久之,‘钱博士’这个外号就流传开了。”他笑着说。

钱义荣和茶叶的缘分,要追溯到26年前。1997年,溪龙乡决定发展安吉白茶产业。但彼时,面对“白叶1号”这个“新物种”,村民的种植意愿普遍不高。

作为溪龙乡农办的负责人,钱义荣主动请缨,带头试种7亩安吉白茶。白天“泡”在茶园里钻技术,晚上查资料补理论知识。两年后,这场“试验”大获成功,用实实在在的收益,打消了村民的顾虑。原本对茶叶研究不深的钱义荣,

也逐渐摸索出茶园用小绿叶蝉控长、留草改土技术,破解了土壤板结、水土流失等难题,不仅使茶叶亩产提升20%,而且土壤肥力大大增加。

这些年,钱义荣奔波在田间地头,防治病虫害,牵头成立溪龙乡白茶产业商会,还自学营销、电商等知识,练就十八般“茶艺”。在他的带领下,安吉白茶在溪龙乡从无到有、从有到强,发展成富民产业。去年,溪龙乡白茶种植面积2.2万亩,加工安吉白茶550吨,销售额达7.7亿元。

从“致富茶”到“帮扶茶”,钱义荣和这片叶子的情谊正跨越山海。2018年以来,安吉县累计向四川、贵州、湖南的5个县捐赠茶苗3235万株,种植面积达8974亩,在更多山区续写“一片叶子富了一方百姓”的故事。作为名气响当当的“茶博士”,钱义荣也踏上了“西行问诊”之路,把种植技术和发展理念送上门。

“种植基地多为地偏路远的薄弱村,一天十几个小时的车程是常有的

事。但只要当地老百姓能通过白茶增收致富,我再苦再累都值得。”钱义荣说,截至目前,他已先后45次前往三省五县的种植基地,为解决当地茶农的问题,还组建了微信群,实时开展交流。

“从茶叶前期的种植、管理,到后期的加工、销售,每个环节,钱老师都耐心地倾囊传授。今年3月和5月,他专程来青川给我们开展白茶加工和茶园管护技术培训。”四川省广元市青川县茶产业发展事务中心主任马浩强介绍,今年当地白茶收成相当不错,预计全年干茶销售能达到2000万元左右。

现在,钱义荣又多了一个新身份——安吉白茶专班产业帮扶组成员,助力安吉县和川黔湘五县受捐地的白茶产业发展。

尽管已和茶叶打交道近30年,也做成了不少事,但钱义荣还有一个心愿,“希望我们的安吉白茶,不仅在安吉能实现‘百亿产业,百年品牌’的目标,还能让周边乃至全国各地百姓的生活,因为这片叶子越来越好。”

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 (记者 唐骏垚 通讯员 杭发改) 近日,杭州市富阳区万市镇新民村迎来一件喜事:村里三九山上的50兆瓦“农林光互补”型光伏电站并网发电了。“这个项目去年才落地,没想到这么快就投产了。”村民郎建平说。这个项目能迅速落地并投产,是杭州市发改委深入开展主题教育的一个成果。

“这个项目不仅带动村集体和村民增收,还能让部分村民实现家门口就业。”万市镇镇长王奇峰说,该项目预计年均发电量约5400万度,年产值有2300万元以上。

在前期推动光伏发电项目落地万市镇的基础上,主题教育开展后,杭州市发改委更加靠前主动服务,协调各方推动难题解决,保障项目顺利推进;牵头协调区、镇、村和企业多方,完成土地流转工作,解决土地租赁问题;对接省市林业部门,帮助富阳在完成占补平衡后取得林地用地指标;协调杭州市规资局和富阳区住建局进行容缺审批,推动项目提前开工……

如何实现重大项目与乡村振兴、共同富裕同频共振,是发展改革工作的一大焦点。杭州市发改委有关负责人表示,主题教育开展以来,坚持“奔着问题去,带着责任干”,结合“大走访大调研大服务大解题”活动,该委党组成员牵头组建11个小组下沉蹲点,常态化联系服务村社、企业,直面社会发展焦点、群众关心热点,解难题、谋未来。

围绕开发区(园区)做大做强、打造大城北现代产业社区、高校科技孵化载体建设等,杭州市发改委11个调研小组深入企业、基层120余次,形成咨政建议40余条,推出多项企业关注、群众关心的政策举措。比如,推出水资源费减征政策,大力度为企业降本减负;建立电水气网报装一体化机制,通过联合上门服务、一次性对接需求,让企业少跑腿;推动新建嵌入式体育场地2243片、总计78.9万平方米,满足群众“家门口运动”需求;安排打通15个“断头路”项目,目前已竣工9个;集中攻坚预付式消费监管、企业跨区迁移等老大难问题……

接下来,杭州市发改委将紧紧围绕主题教育要求,进一步聚焦企业和群众“急难愁盼”,扎实推动解决更多老百姓的“烦心事”。

浙江交通集团牵手衢州

国企金融助力山区县发展

本报衢州7月12日电 (通讯员 黄鹏 记者 张帆) 12日,浙江交通集团与衢州市政府携手开展金融资本共联共享对接,浙江交通集团所属的浙商证券与衢州市政府及有关区县开启全面战略合作,为当地政府和企业在金融证券领域提供全方位的专业化服务与支持,为衢州及所属山区县实体经济高质量发展提供有力金融支撑。

产业与金融深度融合,是推动经济发展最活跃的因素,也是山区县实现高质量发展的有效途径。据了解,衢州A股上市或过会企业已达17家,目前正

在全方位构建覆盖种子、天使、风投、股权投资、拟上市、上市全生命周期的基金投资矩阵,计划在3年内打造1个千亿级产业投融资平台和N个百亿级产业服务平台。

深化政企合作、推动优势互补、实现共同发展,是这次对接会的题中之义。“在服务实体经济高质量发展方面,证券公司有着得天独厚的优势。通过深化政企合作,我们可以在企业上市、再融资、并购重组和债券及资产证券化发行与承销等方面,为当地政府和企业提供专业化的金融服务。”浙商证券董事长吴承根表示。

学方言 游名胜

五百余华侨青少年聚首青田

本报青田7月12日电 (记者 吉文磊 通讯员 朱丹丹) 12日,2023“中国寻根之旅”“情系家乡”夏令营在青田启动。来自40多个国家的500余名华侨青少年,将在未来10天里游名胜、学方言、练书法,体验一场增进家乡情感的文化之旅。

青田目前有38.1万名华侨。近年来,青田打造集“汉语、文化、寻根”于一体,融合教学、考察和参观的夏令营活动,鼓励世界各地的华侨青少年学习和传承中华文化。

活动分为面向7岁至11岁华侨新生代的“情系家乡”夏令营和面向12岁

至18岁的“中国寻根之旅”夏令营,并针对18岁至30岁海外高层次华侨华人新生代开设新侨伙伴家乡行活动。活动组织方将青田石雕、农遗、石门洞等标志性地方文化融入相关教学与活动中,让学员在夏令营、家乡行里,通过学说青田话、学做家乡美食、游览家乡名胜等形式,重拾家乡情感,拉近与家乡的距离。

据了解,青田2017年首次开展“中国寻根之旅”“情系家乡”夏令营,截至目前,海外华侨华人新生代已累计参加7000余人次。与此同时,当地还编印华文教育乡土教材《家乡青田》《我们一起来说青田话》《最青田》《醉美青田》等。

船行浙江 奋楫时代

今年是“八八战略”实施20周年。20年日夜兼程,浙江干在实处、走在前列、勇立潮头。近期,浙江在线推出“八八战略”实施20周年大型融媒策划《船行浙江 奋楫时代》,深入挖掘和记录浙江各地在“八八战略”引领下的不懈探索,乘“船”览之江,奋楫再出发!



停泊在衢江港区装货的货船。

浙江在线记者 包勇 摄

内河振兴让内陆向海而兴

建港,复兴水运。在“八八战略”指引下,浙江提出内河水运复兴行动计划“西振兴”。从2011年起,历时7年,58公里衢江航道被打造成“黄金水道”。2019年,衢江港区大路章作业区一期项目开港,打通了衢江向海发展的大通道,一度消失的货轮再次回到了衢江面上。近日,浙江在线记者来到衢江畔,看“千帆竞逐”的繁忙景象,见证内河振兴让内陆向海而兴。



扫一扫 看全文